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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE CÂMPUS (CONCAM)
DO IFSP VOTUPORANGA

3ª Reunião Ordinária - 06/05/2016 às 14h12 na
Sala D001 do Câmpus Votuporanga do IFSP. 

I. EXPEDIENTE:

Aprovação da ata da reunião anterior: Marcos  inicia  a  reunião  perguntando se  alguém tem

alguma alteração da ata da reunião do dia 08/04/2016. Victor informa que está faltando a letra “C”

em seu nome. A ata é aprovada pelos conselheiros.

II. ORDEM DO DIA:

1. Análise das sugestões de alterações no Calendário Acadêmico. Relatoria: João Márcio

Santos de Andrade.  Marcos explica que esta pauta é demanda da Coordenadoria  de Registros

Escolares (CRE). Diz que os ajustes propostos pelo coordenador Marcos Murja visam a diminuição

de problemas nos procedimentos da CRE. Marcos Furini diz  que no final do semestre  anterior

tivemos  problemas  com  o  sistema  WebDiário.  Marcos  diz  que  é  atribuição  do  CONCAM  a

aprovação do calendário e também, uma vez existindo o conselho, sua alteração. Marcos explica

que atribuiu ao conselheiro João Márcio a relatoria desta solicitação. Marcos Furini passa a palavra

para o coordenador Marcos Murja. Marcos Murja inicia dizendo que a principal motivação desta

solicitação  se  dá  pelo  fato  de  que  o  atual  prazo  de  execução  do  procedimento  do  Webdiário

denominado “Roda” é insuficiente. Diz que o procedimento é mais simples no caso dos cursos

superiores e mais difícil no caso dos cursos técnicos. Explica que se algum problema nas notas é

detectado, a CRE fica a mercê dos docentes,  pois não tem acesso às notas dos alunos. Marcos

explica que o Webdiário aceita alterações até 30 (trinta) dias após o encerramento do semestre. Diz

que  no  2º  semestre  de  2015  não  foi  possível  realizar  as  devidas  correções  pois  as  atividades

voltaram ao normal somente após fevereiro. Esse fato se dá pela reitoria ter ficado mais tempo de

recesso e por ter adotado o Trabalho em Local de Livre Escolha (TLLE). Marcos ressalta que as

informações  no  Nambei  estão  corretas,  mas  os  alunos  têm acesso  somente  às  informações  do

Webdiário.  Marcos  diz  que  mesmo  que  as  alterações  no  calendário  por  ele  propostas  forem

aprovadas, não há como prometer que não ocorrerá nenhum problema no final dos semestres. Diz

que elaborou as sugestões visando o mínimo de alterações no calendário acadêmico. Fala que ainda

assim não é o ideal, porém é melhor em comparação com o calendário atual. Marcos Furini explica

que no caso dos cursos técnicos da parceria entre IFSP e Secretaria de Educação do Estado de São

Paulo, o “roda” é executado somente pela reitoria. Diz também que o coordenador Marcos Murja
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está, junto a CTI estudando um sistema de rematrículas online. Marcos Furini passa a palavra para

João  Márcio.  João  inicia  a  leitura  do  parecer  (em  anexo)  e  faz  explicações.  João  ressalta  a

importância dos docentes deixarem o diário de classe na instituição para consulta caso ocorra algum

problema  com  notas,  como  dito  pelo  Marcos  Murja.  Diz  que  o  docente  não  pode  levar  tal

documento para casa. Diz que quando tem feriados, a instituição dispõe de sábados letivos para que

o  professor  possa  repor  a  carga  horária  prejudicada.  Assim,  o  mesmo  não  pode  alegar  que  a

instituição não concedeu a oportunidade de cumprimento da carga horária de sua disciplina. João

diz que a data de cancelamento de disciplinas dos cursos superiores pode ser inserida. Diz que as

matrículas das disciplinas deveriam acontecer durante as férias letivas. João aponta que os sábados

letivos do 2º semestre são procedentes pois há tempo para os professores se programarem. Eli diz

que  o  cancelamento  de  disciplinas  em  outubro  é  muito  tardio.  Sugere  que  a  data  limite  das

solicitações de cancelamento e trancamento aconteçam no máximo 30 (trinta) dias após o início das

aulas. Pablo diz que os 2º e 3º anos do ensino médio têm janelas nos horários das aulas de sexta-

feira. Diz que nos sábados letivos poucos alunos vem nas aulas. Sugere que as disciplinas a serem

ofertadas  nos  sábados  letivos  sejam  remanejadas  nas  janelas  citadas,  pois  assim  preenche  os

horários vagos e evita-se o sábado letivo. João explica que como a sexta-feira já é um dia letivo, o

uso do sábado cria um novo dia letivo. Lembra que o ano deve conter 200 (duzentos) dias letivos.

Caso  seja  feito  remanejamento  como  sugerido,  haverão  menos  dias  letivos  do  que  o  mínimo

exigido, o que não pode ocorrer. João diz que para o próximo calendário acadêmico deve-se atentar

ao caso das datas de trancamentos e cancelamentos como sugerido pelo conselheiro Eli, porém isto

não faz parte desta relatoria. Marcos Murja diz que o resultado das matrículas das disciplinas dos

cursos superiores devem cumprir regras que estão dispostas na Organização Didática. As análises

dos recursos  são realizadas  pela  coordenação de  curso e  colegiado.  Marcos  Furini  pergunta se

alguém é contra a inserção da data de cancelamento de disciplinas. Ninguém se manifesta. Anésio

sugere que sejam inseridos somente dois sábados letivos. Marcos Murja diz que se diminuir os dias

de reavaliação será necessário apenas um sábado letivo.  João explica que não tem intenção de

induzir  os conselheiros a nada.  Mas que o CONCAM deve estar preparado para responder aos

docentes e alunos o porquê de inserir sábados letivos já no mês de junho. João ressalta que é o

maior defensor dos sábados letivos. Andrea pergunta a João se o problema dos sábados letivos estão
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nos  professores  ou  nos  alunos.  João  diz  que  está  em  ambos.  Andre  sugere  que  os  docentes

conscientizem os alunos a participarem do sábado letivo como dia normal de aula. João diz que por

estarmos já no mês de maio não há tempo hábil para isso. Anésio lembra do interclasse que está

sendo programado. Marcos Furini explica que está sendo preparado competições de interclasse que

serão  realizadas  de  sábado.  Mainy diz  que  os  últimos  dias  dos  semestres  acabam se  tornando

atividades esportivas. Marcos ressalta que a aplicação dos conteúdos fica a cargo dos cursos. Diz

que  alguns  cursos  dão  conteúdo  normal  nos  sábados  letivos.  Marcos  lembra  que,  quanto  ao

campeonato  de  interclasses,  as  turmas  do  ensino  médios  não participarão.  Marcos  pergunta  se

alguém é favorável a manter o calendário atual. Ninguém se manifesta. Após discussão e análise de

cada data, são aprovadas as seguintes alterações para o primeiro semestre: 13/05 – Cancelamento de

disciplinas; 05/07 – encerramento do 1º semestre letivo, entrega das notas à CRE e processamento

das  notas;  06/07  –  Reavaliação,  Instrumento  Final  de  Avaliação  e  entrega  das  notas;  08/07  –

Conselho  Final,  prazo  máximo  de  entrega  de  notas  e  entrega  dos  diários  de  classe;  11/07  –

Divulgação das notas aos discentes; 11 e 12/07 – Matrículas online (Superior); 18/07 – Resultado

das matrículas; 19 e 20/07 – Recurso contra o indeferimento; 27/07 – resultado do recurso. Marcos

pergunta quem é a favor das alterações propostas do 2º semestre de 2016. Todos votam a favor. João

ressalta  a  importância  dos  sábados  letivos  corresponderem  aos  dias  da  semana  que  foram

suprimidos por feriados ou recessos. Quanto a data de cancelamento / trancamento os conselheiro

aprovam a alteração para o dia 10/08. A data de publicação das notas aos discentes é alterada para

21/12.

2. Continuidade  na  análise  do  Regulamento  Interno  do  CONCAM  de  Votuporanga:

Marcos informa que não houve contribuições sobre a minuta do regulamento interno. Pergunta se

alguém  é  contrário  à  aprovação  do  regulamento.  Ninguém  se  manifesta.  Marcos  diz  que  o

regulamento  interno  está  aprovado  pelo  CONCAM.  Marcos  pergunta  se  alguém  tem  alguma

sugestão de pauta para a próxima reunião. Ninguém se manifesta.

Nada  mais  havendo  a  tratar  e  estando  todos  de  acordo  com as  decisões  tomadas,  deu-se  por

encerrada a reunião secretariada por mim, Fernando Barão de Oliveira, que lavrei esta ata, e que

depois de lida, corrigida e aprovada segue assinada pelos presentes.
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Nome: Função: Assinatura:

Andrea Ferreira Bruniera 
Representante de pais de

alunos

Anésio Felipe Zeitune Titular / Representante
Docente

Diogo Mendes Vicentini
Representante do Poder

Público
AUSENTE

Elen Cristina Mazucchi Titular / Representante
Docente

AUSÊNCIA INFORMADA COM
ANTECEDÊNCIA

Eli Jorge da Cruz Junior Suplente / Representante
Docente

Fernando Barão de Oliveira Coordenador de Apoio à
Direção / Secretário

Flávio Baraldo Hoppener Titular / Representante
Discente AUSENTE

João Márcio Santos de Andrade Titular / Representante
Técnico Administrativo

Mainy Ruana Costa Titular / Representante
Técnico Administrativo

Marcos Amorielle Furini Diretor-geral (DRG) /
Presidente

Marcos Fernando Martins Murja Coordenador de Registros
Escolares (CRE)

Pablo Ruan Sabino Cunha Titular / Representante
Discente

Vanderlei Cecchini Junior Titular / Representante
Docente

AUSÊNCIA JUSTIFICADA

Verônica Santos Quierote Titular / Representante
Técnico Administrativo

Victor Hugo Oliveira dos Santos 
Matos 

Titular / Representante
Discente


